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物理

一、填空题
1．2019元旦假期，爸爸驾车带芳芳去芜湖方特游玩，途经长江大桥，如图所[image: image41.png]


示。车行驶在桥中央时，爸爸问芳芳：为什么我们看到桥两边的路灯在不停地后退呢？芳芳告诉爸爸，这是因为我们选择了________为参照。
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2．图中物块的长度为________mm＝________m。
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3．弹奏前调整琴弦的松紧程度，可以改变琴声的________；根据乐器发声的________，可以听出是什么乐器在演奏（选填“响度”、“音调”或“音色”）。

4．火箭发射架下建有大水池，让高温火焰喷到水中，通过水发生________来吸收大量的热；火箭升空瞬间，会看到巨大的白色“气团”，这是水蒸气________形成的（选填物态变化的名称）。
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5．小春同学站在镜前2m处照镜子，当他向镜子走近0.5m，则他到像的距离为________m，像的大小________（填“变大”、“变小”或“不变”）。

6．某物体做直线运动的情况如图，物体在OA段的速度为v1，物体在BC段的速度为v2。
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（1）请你根据图象分析，v1＝________m／s。

（2）在AB段物体处于________状态（选填“静止”、“匀加速”或“匀速直线运动”）。

7．甲、乙两种物质的质量与体积的关系如图所示。取等体积的甲、[image: image6.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




乙两种物质，则________（选填“甲”或“乙”）的质量大；甲、乙两种物质密度之比是________。
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8．如图所示，一束光在空气和玻璃两种介质的界面[image: image8.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




上同时发生反射和折射（图中入射光线、反射光线和折射光线的方向均未标出），其中反射光线是________，折线角是________度。
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二、选择题
9．下列对一名中学生的[image: image10.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




有关数据估测合理的是    （    ）

A．身高约为1.7dm

B．质量约为500kg

C．体温约为20℃
D．手掌宽约为10cm

10．关于声现象，下列说法正确的是   [image: image11.png]FRM(ZXXK.COM B PR B
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    ）

A．声音是由物体的振动产生的

B．超声波不是由物体振动产生的

C．宇航员在月球上也可以直接交谈

D．声音在同体、液体中比在空气中传播得慢些
11．如图，下列物态变化中属于吸热的是

A．露的形成
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B．冰棱形成
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C．冰化成水
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D．霜打枝头
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12．在天柱山旅游景区，导游利用扩音器进行讲解。关于扩音器的作用以下说法正确的是    （    ）

A．提高声音的音调

B．增大声音的响度

C．改变声音的音色

D．改变声音的传播速度
13．如图所示下列四种现象中，由光的直线[image: image17.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




传播形成的是    （    ）

A．镜中的陶罐
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B．日全食
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C．水面“折”枝
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D．斑马的倒影
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14．小明从平面镜里看到镜子对面石英挂钟和电子钟所成的像如图所示，这时的时刻分别对应的是    （    ）
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A．02:35和20:01   B．09:25和20:01

C．09:25和10:05   D．02:35和10:05

15．下列有关误差的说法中，正确的是    （    ）

A．误差就是测量中产生的错误

B．多次测量取平均值可以减小误差

C．选用精密的测量仪器可以消除误差

D[image: image23.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




．只要认真测量就可以避免误差

16．对图中所示光现象的描述正确的是    （    ）
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A．图甲中，漫反射的光线杂乱无章不遵循光的反射定律

B．图乙中．人配戴的凹透镜可以矫正远视眼

C．图丙中．光的色散现象说明白光是由各种色光复合而成的

D．图丁中，平面镜成像时进入眼睛的光线是由像发出的

17．某同学做“研究凸透镜成像规律”的实验，当他把蜡烛移到距离透镜36cm的地方时，在光屏上观察到如图所示的像，则该凸透镜的焦距可能是    （ [image: image25.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




   ）
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A．40cm   B．30cm   C．20cm   D．10cm

18．如图所示，甲、乙两种实心球的体积相等，（深色球为甲球）此时天平平衡，则ρ甲︰ρ乙为    （    ）
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A．2︰1   B．1︰2   C．3︰4  D．4︰3

三、作图与实验题
19．按要求完成下列光路图。
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（1）如图甲所示，一束光线从空气斜射到水面时发生反射和折射，OB为反射光线，请作出入射光线和大致的折射光线方向。

（2）图乙中，a、b是从点光源S发[image: image29.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




出的、经透镜折射后的两条光线，在图中完成光路并标出点光源S的位置。

（3[image: image30.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




）如图丙所示，平面镜前有一线状发光物体AB，请作出AB在平面镜中所成的像。

20．小雨同学用如图所示的装置对冰加热，根据实验记录绘制了冰熔化时温度随时间变化的图象，如图丙所示。请你回答：
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（1）图乙中，温度计的示数为________℃。

（2）在图丙中，________段表示冰的熔化过程（选填“AB”、“BC”或“CD”）；在第10分钟，杯里的物质处于________（选填“固态”、“液态”或“固液混合态”）。

21．小永同学为了测量永春老醋的密度，进行以下实验：如图所示
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（a）测液体密度的实验原理________。

（b）实验步骤[来源:Zxxk.Com]
（1）把天平放在________，将游码移至零刻度处，然后调节________，使天平横梁平衡。

（2）接下来进行以下3项操作：

A．用天平测量烧杯和剩余老酷的总质量m1；

B．将待测老醋倒入烧杯中，用天平测出烧杯和老醋的总质量m2；

C．将烧杯中老醋的一部分倒入量筒，测出这部分老醋的体积V。

以上操作的正确顺序是：________（填字母代号）。
（3）由图甲、乙可知，量筒中老醋的质[image: image33.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




量为________g，体积为________cm3，老醋的密度是________g／cm3。

四、计算题
22．小明一家开车到某地旅游。他们先以60km／h的速度行驶1h后，中间在某处停留休息了0.1h，然后又用时0.[image: image34.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




2h行驶了18km到达目的地。求：

（1）他们从家到达目的地的路程？

（2）他们全程的平均速度是多少km／h？
23．有一个玻璃瓶，它的质量为0.1kg，当瓶[image: image35.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




内装满水时，瓶和水的总质量是0.4kg，用此瓶装金属颗粒若干，瓶和金属颗粒的总质量为0.8kg，若在装金属颗粒的瓶中再装满水时，瓶、金属颗粒和水的总质量为0.9kg，已知ρ水＝1.0×103kg／m3，求：

（1）玻璃瓶的容积；

（2）金属颗粒的体积[image: image36.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




；

（3）金属颗粒的密度。
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